
ATA N° 1927 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 26 (vinte e seis) de Abril de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Décima sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1926. O Vereador João Issacard pediu dispensa da leitura da ata, sendo aceita sem 
objeções. Posteriormente o Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação assim 
proferindo: está em votação a ata nº 1926 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações 
contrárias a ATA 1926 FOI APROVADA. 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício 162/2021.  De autoria do Poder Executivo, referente a encaminhamento de proposta de 
alteração da Lei Orgânica Municipal. 
* Encaminhamento de Requerimento 08/2021.  De autoria do Vereador Eliseu Schmidt de 
Oliveira.  
* Encaminhamento de Requerimento 09/2021.  De autoria do Vereador Gilciano Moreira.  
* Moção de Pesar 03/2021.  De autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Comunicado: Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. 
ORDEM DO DIA:  
* Segunda deliberação do Projeto de Lei nº 01/2021. De autoria do Poder Legislativo. O 
Presidente solicitou que fosse feita a leitura da Súmula do Projeto de Lei 01/2021 que: “DISPÕE 
SOBRE A APLICAÇÃO DE MULTA A PACIENTES COM CONFIRMAÇÃO LABORATORIAL 
PARA O CORONA VÍRUS QUE DESCUMPRIREM O ISOLAMENTO DOMICILIAR”. Que após 
lido foi colocado em discussão, sem nenhuma manifestação, colocou em votação o PL assim 
pronunciando: Está Segunda votação o Projeto de Lei nº 01/2021 que for favorável permaneça 
sentado, e quem for contrário que se manifeste. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Manifestou-se contrário. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Manifestou-se contrário. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Manifestou-se contrário. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Manifestou-se contrário. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Fez a seguinte Explanação: O que nós estamos buscando 
com a aprovação desse Projeto de Lei, não é prejudicar as pessoas e a economia local, pois os 
protocolos sanitários e de saúde são bastante claros, o que buscamos é apenas que a Lei seja 
aplicada no âmbito municipal. Sabemos que hoje há legislação federal para punir (criminalmente) 
os indivíduos que violam os protocolos de saúde, por exemplo os Artigos 130 a 132 do Código 
Penal Brasileiro descrevem que O CRIME se concretiza quando alguém contaminado com Moléstia 
grave PRATICA o ato de disseminação da doença, porém há necessidade de representação e é 
por via penal, dificultando a aplicação de pena imediata. Esperamos que com a aprovação de Lei 
municipal como foi feito em outros municípios e estão aplicando as penalidades e 
consequentemente reduzindo o número de contaminados, nosso município também consiga 
reduzir os casos e evitar a contaminação e o óbito de mais pessoas, sem precisar adotar medidas 
mais drásticas que afetem o comércio local, pois já perdemos muitos amigos e conhecidos. Afirmo 
que a penalidade é só para o paciente que testou positivo e está descumprindo o isolamento social. 
Por esse motivo que eu sou favorável ao presente projeto de Lei. E como houve empate em 04 
(quatro) votos favoráveis, e 04 (quatro) votos Contrários. O Presidente também vota, e assim o 
Projeto de Lei 01/2021. Foi APROVADO com 05 (cinco) votos favoráveis, e 04 (quatro) votos 
Contrários.  
* Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 02/2021. Presidente solicitou que fosse feita 
a leitura da Proposta de Emenda 02/2021. Que após a leitura colocou-a em discussão... E em 
seguida em Primeira votação, ressaltando que de acordo com o RI, o Presidente também vota em 



Deliberação para 2/3, quem for favorável permaneça sentado, e quem for contrário que se 
manifeste. Proposta de Emenda de alteração à Lei Orgânica de Lei 02/2021. Foi APROVADA com 
09 (nove) votos favoráveis, e nenhum Contrário.  
* Requerimento 07/2021.  De autoria do Vereador José Joarez Iusviaki. Presidente solicitou que 
fosse feita a leitura do Requerimento 07/2021. Que após a leitura colocou-o em discussão... 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais, assim pronunciou: 
Diante da situação atual em que o País se encontra, porque não é um caso a parte, Antonio Olinto 
é só mais um com esse problema, e sabemos que o comercio em geral, é formado por pequenos 
comerciantes. E nada mais justo que nessa hora pessoas que não conseguiram honrar com seus 
compromissos, porque ninguém fica devendo porque quer, mas sabemos que hoje muitos setores 
estão em alta, mas os Comércios são os mais atingidos, porque os encargos não baixaram, 
continuam iguais, enquanto que as vendas diminuíram em 30%, e falo por mim, que sou proprietário 
de 03 (três) empresas, tem 25 (vinte e cinco) famílias que vivem das minhas empresas, e a gente 
está vendo o sacrifício pra nos manter em pé, e só quem é patrão sabe o que é sentir na pele, ter 
25 família pra mantê-las, e muitas vezes ter que escolher, se paga os Impostos ou os salários dos 
funcionários. E ninguém quer que seja dessa forma, por isso muitas vezes cidades já fizeram esse 
refis aonde o empresário está com uma dívida, e que não pode quitar de uma só vez, entra em 
acordo com a parte de finanças da Prefeitura, e acaba parcelando essa dívida. Do meu ponto de 
vista todo mundo sai ganhando, porque com o parcelamento o próprio Município ganha, pois 
quando um comércio fecha todos perdem. E sabemos que hoje são muitas, o Município está 
sobrevivendo porque o custo de aluguel é mais baixo, e está sobrevivendo pra se manter em pé, e 
então isso aqui é uma forma da gente ajudar o comercio local, que já vem desde ano passado 
sofrendo, e se conseguir conseguirá manter mais fortalecido nosso comércio.    
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Quero destacar a importância desse requerimento, 
destacando que o Deputado Hussein Bakri compartilhou um Link, da Secretaria da Fazenda do 
Paraná, e da Receita Estadual, que estão ajudando as empresas enfrentar essa COVID. É muito 
importante essa ação que busca ajudar pequenas e grandes empresas, com prorrogação da 
parcela estadual de ICMS devido à pandemia, e suspendeu até 30 de Abril o ajuizamento de ações 
fiscais, e apresentação de protestos e certificados de dívidas ativas do Estado. Então a Prefeitura 
dando um auxílio para essas empresas, só buscando o Poder Estadual vamos conseguir vencer 
essa crise juntos. Mais uma vez parabenizo o Governo Estadual, por se preocupar com as 
Empresas. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: E em seguida colocou-o em votação, assim pronunciando: 
Está em votação o Requerimento 07/2021, que for a favor permaneça sentado, e quem for contrário 
que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, o Requerimento 07/2021, Foi APROVADO. com 
08 (oito) votos favoráveis, e nenhum Contrário. 
* Moção de Pesar 02/2021.  De autoria do Vereador Gilciano Moreira. O Presidente solicitou que 
fosse feita a leitura da Moção 02/2021. Que após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando o Presidente, e demais 
Vereadores, comentou: É bem merecida essa Moção que o Presidente está fazendo juntamente 
conosco, por que ele foi uma pessoa exemplar, todos que conhecem ele sabem da simplicidade 
dele, da pessoa do bem que ele era, e profissional na área que atuava, então merecidamente, e 
uma pena não tê-lo junto de nós, mas Deus reservou um bom lugar para ele. Então tenho que 
parabenizar o Gilciano pela Moção. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: É de grande valia a Moção, o de Paula era uma pessoa 
muito acessível, um profissional na área que atuava, que deixou um legado de pessoa capacitada. 
É uma perda para sua Família, a para as Famílias Antonioolintenses, e o nosso caminho e esse, 
ninguém sabe da hora, mas o destino quis chama-lo e assim foi. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: E em seguida comentou: O Sr. José Dinarci de Paula 
desenvolveu seus trabalhos em nossa cidade, desde o início de sua carreira, com 
comprometimento e dedicação enquanto membro da Polícia Militar do Estado do Paraná. Fez uma 
história de mais de 26 anos em nosso Município, apesar de ser nascido no Município vizinho, São 
João do triunfo, aqui formou família e criou suas duas filhas. Sempre se mostrou acessível a todos 
os cidadãos que necessitaram dos serviços das forças de segurança, fez muitos amigos, pois não 



media esforços para atender aos chamados da população. Essa casa de leis também homenageou-
o em vida com o título de cidadão honorário e agora nesse momento com profundo pesar 
demonstramos nossos sentimentos com essa Moção de Pesar, à família De Paula, à família Diadio, 
e todos os Antonioolintenses que sentiram muito a perda desse grande homem, que não só por ser 
Policial, que eu vou expressar a palavra GUERREIRO, mas cumpriu com sua missão nesse mundo, 
e pedimos que Deus conforte a Família, e dê a ele um bom lugar no Céu. Nossos sentimentos a 
toda a Família. E assim concluiu: Está em votação única a Moção 02/2021, que for a favor 
permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, a Moção 
02/2021, Foi APROVADA. Por unanimidade. 
* Indicação nº 79/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schmidt de Oliveira. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Comentou que através desta Indicação, vem 
atender reivindicações de Profissionais da área da Saúde, para que haja um diálogo entre o Poder 
Executivo, e a Secretária da Saúde, para que seja viabilizada uma forma de reconhecer a dedicação 
com que cada Profissional vêm se empenhando para exercer sua função. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Comentou que no ano passado presenciou uma ocasião, 
em que uma enfermeira relatou essa questão, que residia fora do Município, e sem receber nenhum 
tipo de alimentação, sem ter um local para comprar comida, sem ter uma cozinha no posto de saúde 
o que impossibilitaria de fazer algo para comer, considerando de grande valia essa Indicação, para 
que seja resolvida uma questão que há muito tempo esses profissionais vêm enfrentando. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: É de grande valia essa Indicação, pois o pessoal 
que está ali na saúde precisa de um auxílio melhor, ele está ali pra atender o povo, e atende muito 
bem o Município, toda a equipe de saúde sempre fizeram um bom trabalho, então nada mais justo 
do que ter esse auxílio, ou até mesmo uma marmita, ou dê uma alimentação adequada porque já 
vem se arrastando há tempo isso, na Gestão passada já foi feita essa Indicação e não aconteceu 
melhorias. Então a gente pede para o Prefeito pôr a mão na consciência e valorize mais esses 
Profissionais. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Conhecendo o Prefeito Alan do jeito que ele é humano, 
ele vai sim ver a parte jurídica de como pode ser feito para ajudar, pela questão de se for marmita, 
no Domingo não tem onde pegar, então teria que ser se houver condição jurídica, que seja fornecido 
um abono salarial. E quem está ali hoje, diante dessa pandemia, merece ser reconhecido e 
certamente o Prefeito Alan irá atender. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Concordou com o Vereador Marco, sugerindo que 
haja uma reunião entre os Órgão competentes, para que seja entrado num acordo para atender 
essa demanda. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Comentou estar em contato com o Prefeito Municipal 
da Lapa, Sr. Diego Ribas, onde irá se reunir para buscar conhecimento sobre o Projeto implantado 
no Município, que visa pagar Insalubridade aos Profissionais da área da Saúde, no período da 
pandemia, para que seja avaliado, discutido e readequado para ser implantado em Antonio Olinto, 
incluindo todos os Profissionais envolvidos na causa. Parabenizou o Vereador Eliseu pela Indicação 
estendendo seu anseio para que seja atendida pelo Poder Executivo.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Comentou que na gestão anterior, fez uma Indicação 
semelhante solicitando uma bonificação salarial aos profissionais da linha de frente no combate á 
pandemia, e infelizmente não foi atendido, e quem perdeu com essa recusa foram os Profissionais 
da saúde, aproveitando. Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao Poder 
Executivo para providências, reiterando a importância de sua aceitação. E sem mais matérias para 
deliberar cedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos os Presentes, manifestou votos 
de pesar à Família Moreira, pelo falecimento do Sr. Darci, uma pessoa do bem, prestou serviços 
desde que seu Pai foi Prefeito, sempre uma pessoa carismática na comunidade, sempre 
trabalhando com muita dedicação, e teve sua vida interrompida pela COVID -19. Quanto às 
entregas dos materiais escolares aos alunos das Escolas Municipais, que estavam com atraso 
segundo o Vereador Wilson em sessão anterior, comentou que a empresa que ganhou a Licitação 
atrasou a entrega, mas já está tudo concluído e os devidos materiais já foram entregues. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite.  



VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Manifestou profundo pesar a Família Moreira que sofreu o terceiro óbito na família, por 
complicações do Corona Vírus. Desejou uma boa noite a todos em especial que assiste a sessão 
através das redes sociais. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os Nobres 
Vereadores. Deixou votos de pesar à família Moreira pelo falecimento do Sr. Darci, pessoa muito 
prestativa, e querida por todos, pelo seu carisma e pelo modo com que tratava a todos, relatando 
que sua esposa que estava em uma ocasião no Hospital Angelina Caron, e precisava vim pra casa, 
e prontamente foi atendida pelo Sr. Darci que a trouxe até sua casa, fazendo seu trabalho com 
prazer. Então Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. 
Desejou Profundo pesar à Família Moreira pelo falecimento do Sr. Darci, mencionando que quando 
precisou dele foi imediatamente atendido, que foi sempre conhecido de toda a família, sendo todos 
pessoas do bem que faziam sempre o bem ao próximo, sem interessar a quem. Parabenizou toda 
a equipe do Setor de Obras, pelo trabalho de alargamento na Estrada da Vila São José. Concluiu 
desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público que acompanha através das redes Sociais. Manifestou votos de pesar à Família Moreira, 
pela perda desse amigo Sr. Darci, mais um falecimento na Família, isso é mais que uma prova da 
extrema necessidade de todos ter muito cuidado, para evitar o contágio com essa doença, que pela 
vagarosidade na aquisição e distribuição das vacinas, ainda só resta tomar os devidos cuidados. 
Agradeceu ao Público internauta que vêm aumentando os acompanhantes pelas redes sociais. 
Concluiu sua fala desejando a todos uma Boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Comentou: Como todos 
os Vereadores já falaram dessa pessoa querida que foi o Darci, até o dia que eu ouvi que ele havia 
falecido, fiz uma Live que muita gente pode ter assistido, e hoje com esse Projeto que acabamos 
de Aprovar, eu entendo a importância que nós tivemos para ajudar a saúde do nosso Município. 
Vem acontecendo nas últimas semanas, uma morte a cada semana, e se nós não tivesse aprovado 
esse projeto eu me sentiria culpado, porque tudo o que nós puder fazer para frear essa pandemia, 
pelo menos aqui na nossa comunidade, é de grande valia para todo o nosso Município, e sabemos 
que essa doença não poupa ninguém, e a única forma de freá-la, é através de multa, portanto estou 
com minha consciência tranquila pelo dever cumprido, pois se esta Lei já existisse bem antes, quem 
sabe a Família Moreira não precisaria ter sepultado 3 ente queridos da família. Porque por existir 
pessoas que não levam a sério, existiu esse contaminação em nosso Município. Então a partir de 
agora essa Lei está feita, e que Deus ajude que através dessa Lei, que aquele que estiver 
descumprindo vai pagar, porque não é justo que vidas sejam perdidas como nosso companheiro 
Darci, pessoa que só fez o bem para o Município. Uma boa noite a todos.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pela Live. Manifestou votos de pesar à Família 
Moreira, pela perda do amigo Sr. Darci, mais um óbito na Família vítima da COVID, desejando força 
para os Familiares, para suportar a dor da Perda, quando casos se repetem a dor e ainda mais 
forte. Comentou a respeito das estradas da Vila São José, que viu comentários nas redes sociais, 
que que as estradas estavam em condições precárias, especialmente a que dá acesso ao pesque 
pague do Sr. Jorge Voitick, e que vendo a Postagem do Prefeito Alan, dirigiu-se até o local e 
presenciou a perfeição e qualidade dos trabalhos desenvolvidos, pela equipe do Setor de Obras, 
merecendo elogios, bem como ao Poder Executivo, e a População local. Ressaltou que todos 
merecem ser elogiados e reconhecidos quando se faz um serviço de qualidade, não somente 
receber críticas, pois o trabalho dos Vereadores é cobrar e fiscalizar para que fique bom para todos. 
Sobre o Projeto aprovado, comentou que toda e qualquer Lei criada, é analisada e amparada por 
meios legais, por Profissionais competentes que auxiliam para que antes de serem votados são 
minuciosamente estudados por esses profissionais. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, na qual 
“Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, seja feito um trabalho de 
reestruturação na estrada que liga a Pr. 281 na comunidade de Cerro Lindo, próximo à 
Antena. Até a comunidade de Arroio da Cruz, no Município de São Mateus do Sul. Justificou 



sua Indicação afirmando que a referida estrada, acima citada necessita de melhorias como, 
alargamento, patrolamento e colocação de pedras”. Ressaltou que sua Indicação foi com base 
em um vídeo postado pelo Vereador José Joarez, e conferiu pessoalmente a necessidade de que 
seja feito um trabalho de melhorias. Concluiu sua fala desejando boa noite a todos.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Parabenizou o vereador Ricardo pela iniciativa em dedicar 
a Moção de Pesar ao Sr. Darci Moreira, em respeito e consideração à sua trajetória de vida. Quanto 
à aprovação da Lei assim pronunciou: Quero pedir ao Prefeito que agora sancione essa lei, porque 
não foi só o falecido Darci, foi o Pai e a Irmã dele. Nós temos no Município 10 óbitos causados pela 
COVID. O município de São Mateus do Sul tem 45 óbitos, e comparando pela porcentagem de 
habitantes, os Município estão iguais na quantidade de óbitos, e o Município de São João do Triunfo 
somente 3 óbitos, e hoje vemos o último Boletim do Município de São João do Triunfo, não existe 
nenhum caso positivado, nenhum ativo. Então foi de grande valia esse Projeto, não é para punir 
ninguém irresponsavelmente, esse Projeto foi para que preserve a vida de pessoas inocentes, 
então só quero deixar ai meu esclarecimento para que o Executivo que sancione essa Lei, para 
que vidas de pessoas sejam preservadas  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Comentou: ontem eu não estava aqui, morreu o Bianeck 
em São Mateus do Sul, a 46ª vítima do COVID. Foi policial no Município de Antonio Olinto há muito 
tempo, foi meu grande amigo e juntamente com seu irmão, foi meu companheiro de jogar futebol.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Pois é pensando no bem estar do povo que estamos fazendo 
nosso trabalho. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, na qual 
O qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras. Realize um 
trabalho de irrigação no canteiro de gramas na rua Pe. João Mickalchuck, uma quadra abaixo 
da rua do Cemitério Municipal. Justificou sua Indicação relatando que vem atender 
reivindicação de um morador local, que realizou este trabalho particularmente para mantê-
las, e através desta, vem solicitar apoio ao Poder Público para que atenda essa Demanda” 
  PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do vereador Ricardo, para ser 
encaminhada ao Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar, declarou 
encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 03 (três) de Maio de 2021 às 
19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


